



军心不改践使命 执锐披坚为人民

——崇阳县退役军人战“疫”群像小记

楚天都市报记者 马清妮 全媒体记者 陶然 通讯员 夏丽珍

罗浩:60余天坚守一线 乐当社区“摆渡人”

水绿山青,空气宜人。25日下午3时许,崇阳县郊外的公园里,44岁的退役军人罗浩头戴口罩,牵起女儿的小手,享受着春日阳光。这是近3个月来,罗浩最放松的时刻。

20多天前,罗浩还是一身厚重的防护服,驾着一辆7座面包车辗转社区,每天20多个小时转移隔离观察人员……“看着城市慢慢恢复,感觉自己做的一切都值得。”

1月中下旬,一场疫情来势汹汹,由于医护人员和医用车辆有限,天城镇亟需选派1名干部,负责转运各社区的隔离观察人员。“谁会开7座‘金杯’车?能不能上前线支援一下?”1月21日,镇防控工作紧急会商会上,党委书记廖旦焦急询问。

全镇武汉归来人员、新冠肺炎接触者有一定数量,与隔离观察人员共处同一车厢,转运风险可想而知。“我

会开,我愿去!”平日里说话不多的罗浩没有犹豫。

一次,罗浩前往居民家劝导,上门说明来意后,一位确诊病人的家属怒了,说什么也不开门。“大过年的,我没出现任何不适,为什么要去医院?”不间断的耐心劝导,到处请“说客”帮忙,4个多小时后,家属终于同意前往隔离点观察。

自1月23日参与抗疫工作以来,罗浩每日奔波80余趟,成功将40余人“摆

渡”至医院进行集中观察。3月底,将最后一位隔离观察人员送回家,罗浩这才退下岗位。因疫情防控工作表现突出,罗浩被提拔为天城镇党委委员,也成为公开报道中,全国首个因疫情防控工作表现突出被“火线”提拔的干部。

防火、防汛、森林火灾部署……如今,罗浩已投身应急管理局的日常工作,继续守卫一方平安。

现突出被“火线”提拔的干部。

汪定邦:调运人机与物料 日夜轮班产口罩

协调工人火速复工、生产口罩百万余个、平价供应保证质量……自1月21日启动抗疫生产以来,湖北中健医疗用品有限公司董事长汪定邦一刻也没歇过。火速复工仅一个多月,公司生产口罩850万个,全力保证医务人员和老百姓的防控需求。

“一切服从口罩生产!保卫百姓

安全!”1月25日,湖北中健医疗用品有限公司微信群内,汪定邦紧急部署。彼时,正逢春节假期,许多工人已经回家,在厂人手难以满足大批量生产需要。连续几天,汪定邦一个个电话联系,协调工人返岗生产。“若有战,召必回”。在汪定邦的带领下,工人们迅速回到生产一线,24小时轮班作

业,医疗物资源源不断运往抗疫一线。

与疫情赛跑,拼的是“加速度”。经崇阳县委、县政府的全力支持,汪定邦紧急从仙桃调运6台设备、300万个口罩原料,2天内安装到位,投入生产。

5万只、10万只、20万只……随着公司口罩日产量不断增加,很快有人开出数倍的价格采购。面对高价诱惑,汪

定邦坚决抵制,要求全厂员工签订承诺书,做到不囤积,不哄抬物价。与此同时,向政府及各职能部门、群众团体、一线值班人员捐赠口罩26万余个。

“军人的天职就是保卫国家。”汪定邦说,尽管自己现在退役了,但是军人的本色没有变,凡是群众需要、祖国需要,自己就应该冲锋在前。

汤定洛:一天只睡4小时 六旬仁医再出征

“同志们,请大家尽快到岗,加班调控医疗设备,明天起正式接收留观人员。”1月22日晚,发完通知的汤定洛简单收拾行李,前往崇阳县颐和医院。往后的60余天,66岁的他吃住在医院,“护起”医院30多位医务人员零感染的记录。

汤定洛是崇阳县颐和医院的院长,也是一名伤残民兵。1月下旬,正

待开业的崇阳县颐和医院突然接到命令:经崇阳县新型冠状病毒感染肺炎防控指挥部研究,征用颐和医院作为疫情定点治疗医院。

正值春节期间,多位医护人员已经返乡,人员的调集成为眼前的难题。汤定洛与在院同事们一个个拨打电话,组织车辆安排返岗。1月23日,没有举行任何开业仪式,医院正式收治病人。

长时间的超负荷工作,部分医务人员出现紧张的情绪,每早查房部署工作,夜里2、3点才稍稍休息、为医护人员送去牛奶等物资……为了缓解同事们的压力,本就是易感人群的汤定洛下带头问诊,事事亲亲。

医疗救治时间紧,任务重,汤定洛顾不上吃,顾不上穿。为了能让丈夫安心工作,汤定洛的爱人,每周都会为他

送去换洗衣物。每次衣物交接,汤定洛和妻子隔着马路,妻子把干净的衣物放在这头,汤定洛将换下的衣物放在那头,取回衣物,再隔空道别。

如今,颐和医院患者已全数出院,汤定洛也投身到医院的日常管理工作中。“作为一名卫生人,挺身而出是我义不容辞的责任。”谈到奔赴一线的初衷,66岁的汤定洛语调坚定。

军林世纪:56名保安筑牢疫情防控岗

全套防护服、白色护目镜,肩背笔直目视前方……4月25日,崇阳县疫情防控指挥部门口,来自军林世纪保安有限公司的安保人员正对进出人员进行测温指引,自疫情防控工作开展以来,该公司94名安保人员主动请缨,坚守防控一线。

“各位战友,疫情形势严峻,各医

院、酒店、路口亟需值守人员!”1月23日,在县华逸酒店隔离区,刚刚做完

眼部手术拆线的胡文强和曾参加过自卫反击战的熊汉辉,正忙着对进出人员登记记录、测量体温……

“仿佛又回到了那个与战友们并肩守卫国家的时刻。”赖思兵介绍,公司35名党员、56名退伍老兵们分赴医院隔离区、防控指挥部、交通路口、社区物业等疫情关键卡点,用实际行动践行入党人初心。

上校军官石锋:奋战家乡抗疫一线守卡点

“石大哥,不好了,黄勇的媳妇出事了……”正月初二深夜,正在湖北老家休假的上校军官石锋被一阵急促的敲门声惊醒。原来是怀孕一个来月的村民凌少芳突然流血,情况危急。石锋立即起床,打电话协调村里、车辆,派人护送到县妇幼保健院,一直忙到次日清晨,等到医生反馈说胎儿保全才松一口气。这是石锋近30余天奋战在肖岭乡台山村抗疫一线的一个剪影。

石锋出生于1979年,2002年入党,2003年从东北大学毕业入伍,家住崇阳县肖岭乡台山村,现是中央军委机关某部门一名正团职干部。1月20日回家探亲休假,准备过完春节后再返回单位,但因疫情爆发回不了北

京。在请示单位领导同意后,主动协助县乡两级政府和台山村开展疫情防控工作。

台山村是一个大村,有人口6000余。防控力量薄弱,防控任务艰巨。疫情发生后,他主动找到台山村党支部书记邓时宜,请求以普通党员身份临时编入村党支部,参与村里的抗疫工作。在他的建议下,村里迅速成立了党员先锋突击队,他担任队长,带领村预备党员和入党积极分子,常态化巡查、宣传防疫知识,提醒村民戴口罩、勤洗手,劝离群众聚集等行为。根据村里统一安排,他还协调建立集中采购机制,帮村民统一采购物资,逐一送货上门。

邻乡一名4岁小孩疫情发生前被

电梯压断了右脚板,2月9日出现腐烂症状,如果不去医院截肢,将有更大的风险。情况紧急,他找到当医生的同学,反复协调,将小孩送到咸宁中心医院做截肢手术,最终小孩手术取得成功。事后,小孩家人多次打电话表达感激之情。

为了消除村民长期隔离产生的烦躁心理,他经常在村微信群发送简易心理服务教程和歌曲,协调军地心理专家为村民提供心理咨询服务。同时,发动村民开展网络版全民K歌比赛,因时制宜活跃村民文化生活,消除恐慌和烦躁心理。

疫情防控工作开展以来,他自掏腰包购买了1500个口罩、一箱消毒液等医疗物资分发给村民。同时,积极

向爱心企业申领生活物资,送给贫困户和五保户,向县委县政府建议开展火线提拔、火线入党、心理援助等工作。

见到防控工作人员忙起来没有时间做饭都是吃方便面,他便与老母亲一起蒸了几个馍馍,送给防控工作人员吃……

“石锋为抗疫工作操了一肚子心!”这是村民对他的评价。石锋任劳任怨,尽心尽力,敢抓敢管。“老百姓的事是天大的!农村防疫工作确实难做,但越难越要做,相信有各级党委政府的坚强领导,有乡村干部的昼夜守护,有父老乡亲的渐次觉悟,必将台顶云散,山河无恙。”石锋坚定地说。

核心阅读

戎装虽卸、初心依旧。面对突如其来的新冠肺炎疫情,崇阳县广大退役军人在县退役军人事务局的倡议下纷纷请战,在新冠肺炎疫情防控中的一股“硬核力量”。



罗浩在运送隔离人员



汪定邦接受客商赠送的锦旗



汤定洛在巡查病房



军林世纪公司保安坚守岗位



石峰与村民一起坚守卡点